

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 77 (7542) Вторник, 15 мая 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

## УЛУЧШАТЬ ПРАВОВУЮ ПРОПАГАНДУ

Знание законов — неперенное условие воспитания людей в духе организованности и самодисциплины. Поэтому укрепление социалистической законности, государственной и трудовой дисциплины, повышение организованности и личной ответственности каждого человека, искоренение любых нарушений советского правопорядка — важная задача.

«Социалистическая законность, правопорядок — основа нормальной жизни общества, его граждан, — говорил на собрании избирателей Бауманского округа Москвы 12 июня 1970 года Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев... — В последние годы Верховным Советом были разработаны и приняты законы, которые регулируют важные стороны общественных отношений и затрагивают по существу интересы всех советских людей. ...Необходимо усилить пропаганду советских законов, всемерно поднимать их авторитет, воспитывать всех в духе уважения к закону, к праву».

Успех правовой пропаганды зависит от многого. Немалую роль в решении этого вопроса играет правильное планирование пропагандистской работы. Многие зависит и от того, насколько подготовлены для этого кадры работников суда, прокуратуры, милиции, насколько сильны их лекторские группы.

В 1972 году отделом внутренних дел был пересмотрен и обновлен состав первичной организации общества «Знание». В настоящее время она насчитывает 25 человек. В 1972 году было прочитано 665 лекций, проведена 1341 беседа. Коллективом отдела уделяется особое внимание правовому воспитанию молодежи.

Большую работу проделали и работники суда. Ими было прочитано 219 лекций перед самой широкой аудиторией. Уже в этом году прочитаны 52 лекции, в основном, перед учащимися ГПУ и школьниками 9—10 классов, а также на предприятиях.

С апреля 1970 года был утвержден штатный правовой отдел при редакции «Огни коммунизма». В него вошли работники административных органов, представители народных дружин, товарищеских судов, работников горкома КПСС, исполкома горсовета депутатов трудящихся. Правовым отделом совместно с редакцией газеты ежемесячно готовится выпуск специальных страниц под рубрикой «На страже общественного порядка». Большая работа по разъяснению советского законодательства проводится следственным аппаратом.

Но эти успехи были бы еще большими, если бы быстрее преодолевались все имеющиеся недостатки в работе с лекторами, пропагандистами правовых знаний. Жизнь вновь и вновь убеждает, что успех на любом участке работы приносят люди, кадры.

У лекторов, пропагандистов правовых знаний еще недостаточно развито чувство личной ответственности за этот участок работы. Им необходимо всегда помнить, что очень важно поддерживать интерес широких масс к изучению и осмысливанию советских законов.

У нас еще немало недостатков в пропагандистской работе по вопросам государства и права. В этом направлении работники суда, милиции, прокуратуры должны активизироваться. Необходимо чаще поручать дело молодым работникам следственных органов и не бояться, что они не справятся. Помощь знающих, опытных товарищей поможет им преодолеть первую нерешительность.

Необходимо повысить также внимание к учебе наших лекторов, практиковать обсуждение их выступлений. Надо заниматься этой работой партийным организациям, первичным организациям общества «Знание».

Везде и всегда следует помнить, что «правовая норма — это не призыв, не просьба, а веление государства действовать установленным образом в том или ином случае».

«Самая суть коммунизма, — говорил Л. И. Брежнев, на совместном юбилейном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, — определяется тем, что граждане обладают высокой степенью сознательности и чувством ответственности перед обществом, высокими нравственными качествами. Именно поэтому воспитание общественного сознания всех граждан — одна из важнейших составных частей процесса коммунистического строительства».

1973-й, решающий

БОЛЬШЕ,  
ЛУЧШЕ,  
ДЕШЕВЛЕ

## Им множить славу заводскую

Выполняя решения VIII Пленума ЦК ВЛКСМ и пленума горкома ВЛКСМ, комсомольцы завода имени Дзержинского трудятся в этом году с высоким трудовым и политическим подъемом. Об этом свидетельствуют повышенные социалистические и обязательные первичных комсомольских организаций, принятые на решающий год пятилетки, соревнование, широко развернувшееся между комсомольскими группами. Особое значение в соревновании придается его гласности и наглядности. Аккуратно оформленные «Экраны комсомольских дел» в цехе дизелей и инструментальном отображают трудовой ритм комсомольских коллективов этих цехов.

Молодые инструментальщики, например, (секретарь комсомольской организации М. Лысенков) обязались сменные задания выполнять в среднем на 110 процентов, регулярно проводить конкурсы на лучшего по профессии. Молодежь цеха дизелей,

где комсомольским секретарем В. Кострыкин, разделится на пять групп, между которыми развернулось трудовое соперничество за выпуск продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Результаты его подводятся раз в месяц. Комсомольцы заводоуправления обязались отработать на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — заводе фосфорных удобрений — 500 человеко-часов, обеспечивать на политзанятиях сто процентную явку слушателей. Комсомольцы цеха агрегатов борются за право работать с личным клеймом качества. Вожак комсомольцев этого цеха молодой коммунист Вячеслав Шерстянкин уже добился этого почетного права.

Соревнование комсомольцев и молодежи предприятия ширится. Оно уже вышло за пределы завода. Читателям известно, что комсомольский активист, депутат горсовета, токарь опытного цеха Владимир Бабич второй год соревнуется с токарем завода запасных деталей

Анатолем Кордашовым. Эта форма соревнования помогает им лучше трудиться, интереснее жить.

Конечно, не все еще гладко у молодых машиностроителей. Многие предстоит сделать и по соцсоревнованию, и по работе с подростками. Но все-таки отрадно отметить, что за последнее время значительно повысилась активность молодежи, ее вклад в производственную деятельность завода.

В этом году, — говорит секретарь заводского комитета ВЛКСМ Л. Андреев, — много энергичных юношей и девушек стали комсомольскими активистами. И комитету работать легче, опираясь на энергичный, боеспособный актив.

В работе заводского комитета большую помощь оказывают Михаил Лысенков, Ирина Санникова, Валентина Касимцева, Николай Семочкин, Сергей Евдокимов и другие. Успешно работают с молодежью секретари комсомольских организаций В. Шерстянкин (цех агрегатов), В. Кострыкин (цех

дизелей), Н. Цибисов (электроцех), М. Богачев (ремонтный цех).

Пример коммунистического отношения к труду и общественным поручениям подает комсомольцам модельного цеха их секретарь Петр Чуркин. Отличительной чертой его характера является высокая требовательность не только к товарищам, но, в первую очередь, к себе. Как модельщик, он обязуется славить продукцию высокого качества (97 процентов — с первого предъявления), готовится повысить квалификацию до 4-го разряда. Именно ему, как молодому коммунисту, городской комитет ВЛКСМ доверил руководство одной из групп одоветрада. Петра Чуркина молодежь хорошо знает и как одного из активных участников заводских конкурсов «А ну-ка, парни!».

Вот такие ребята и приумножают славы дела комсомоли. На них равняется молодежь. **А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,** заместитель секретаря комитета комсомола завода имени Дзержинского.

## Дружеские визиты Л. И. Брежнева в Польшу и ГДР

13 мая в Москву возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Он находился с дружескими визитами в Польской Народной Республике и Германской Демократической Республике.

В ПНР и ГДР товарищу Л. И. Брежневу был оказан теплый братский прием. Встречи и беседы Генерального секретаря ЦК КПСС с руководящими деятелями ПНР и ГДР прошли в обстановке сердечности и взаимопонимания, вновь продемонстрировали полное единство взглядов КПСС и ПОРП, КПСС и СЕПГ по обсуждавшимся вопросам.

По поручению Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил Первому секретарю ЦК ПОРП Э. Гереку орден Ленина, которым он награжден за выдающуюся роль в развитии братской дружбы между советским и польским народами, за большие заслуги в укреплении дела мира и социализма.

Во время пребывания в ГДР Л. И. Брежнев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил орден Ленина первому секретарю ЦК СЕПГ Э. Хонеккеру, награжденному за выдающуюся роль в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами СССР и ГДР, за большой вклад в укреплении дела мира и социализма.

(ТАСС)

## О предстоящем визите Л. И. Брежнева в США

По приглашению Президента США Р. Никсона, переданному им во время пребывания в Москве в мае 1972 года, и в соответствии с последующей договоренностью Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев посетит Соединенные Штаты Америки с официальным визитом с 18 по 26 июня 1973 года.



Старший аппаратчик целлофанового производства Юрий Ильич Козляков выдает продукцию 100-процентной годности, выполняя сменные нормы на 107—108 процентов. Именно такие социалистические обязательства брал Юрий Ильич на третий, решающий год пятилетки.

Фото М. БАБЕНКО.

## Новый трудовой подъем

Коллектив завода строительных материалов комбината промышленных предприятий ордена Ленина Саратовгэстроя в предмайском социалистическом соревновании добился заметных успехов в труде. План за истекшие четыре месяца выполнен: по валовой продукции на 113,1, по реализации — на 105,1, железобетону — на 119,6 процента.

В этом велика заслуга бригад формовщиков Алексея Михайловича Чуханова, кавалера ордена Красного Знамени Владимира Сергеевича Карякина, «Знак По-

чета» коммуниста Виктора Сергеевича Максимова.

Хорошо идут дела в бригадах слесарей коммуниста Дмитрия Петровича Горяинова, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Веннамина Владимировича Холодова, плотников Юрия Любушкина, монтажников Александра Ивановича Ермилова, электросварщиков Александра Танаилова, Алексея Кожелуба и других. Все они успешно справляются со своими заданиями.

А. СОЛОВЬЕВ.

## АКТИВИСТЫ

Хорошо знают в прядильном цехе первого кордного производства Галину Коростелеву, Зою Кушову и Веру Страхову. Комсомолки не только отлично трудятся, но и принимают активное участие в общественной жизни. Так, Галина избрана комсоргом

смены, Зоя — член бюро цеха, Вера — страховой делегат. В организации субботников, экскурсий, культпоходов, спортивных мероприятий они всегда первые.

М. ЦВЕТКОВА.





